

党员发展数量增长的背后：

# 是什么让年轻的心向党靠拢？

近日，在清华大学校园里的草坪上，马克思主义学院2021级博士2班党支部20多名同学，在马克思主义学院副院长朱安东的带领下开展了一场党日活动。正值北京疫情防控关键期，师生们重温入党誓词，交流如何在疫情下更好地学习生活、为抗击疫情提供志愿服务。

这次活动上，博士生郭军炜发展成为一名预备党员。此前，他主动报名参加了核酸检测志愿工作。“虽然几个小时下来，衣服就湿了大半，但要成为一名合格党员，就得在这种关键时刻冲在前面、服务群众。”他说。

发展学生党员一直是高校党建工作的重点。清华大学、北京大学、中国人民大学、北京理工大学等多所高校，紧抓参与国家重大活动、新生入学等契机，积极引导青年学生坚定理想信念，使越来越多的青年学生向党组织靠拢。

近年来，清华年均发展本科生党员超1200人，2021年本科生新生提交入党申请书数量比2016年翻了一番；研究生党员比例也逐年增长，2021年发展研究生党员1400余人。在北大，学生党员发展数量从2017年至2020年连创新高，每年都超千人，2021年发展学生党员2400余人。

大一新生提交入党申请情况是学生党员发展的晴雨表。如何帮助大学生扣好人生第一粒扣子，坚定理想信念，关乎育人实效。

来自新疆喀什的北大考古文博学院学生努尔买丽开木是在军训期间递交了她的第一份入党申请书。“来到北大，听抗疫医疗队员、选调生代表讲述他们在抗疫及基层一线奋战的经历，我特别感动，让我切身感受到党员们的坚守奉献。”她说，“这也让我想成为他们那样的人。”

北大学工部部长王逸鸣说，军训期间，学生入党热情高涨，“许多

新生都是在军训基地晚上熄灯后打着手电筒，连夜写下了入党申请书。2019年、2020年新生在军训期间提交入党申请比例超过学生总数一半。”

清华大学强基计划行健书院专业大二学生孟京臣在从入党积极分子到成为预备党员的过程中，得到其培养联系人——学校机关党委3位离退休老同志的悉心帮助。“我对党史的认知都是从书本上来，但3位老师都七八十岁了，是历史亲历者，对党史、国家发展历程都非常熟悉，阅历丰富，他们今昔对比的鲜活讲述让我认识到党的伟大，也更坚定了入党的决心。”他说。

最近，孟京臣忙着带领班上的同学一起线上学习、讨论，克服疫情带来的不利影响。在他看来，党员的一个重要使命是，“不仅自己要争做先锋模范，还要团结更多人，带着大家共同进步”。据新华社北京电

## 国办印发《工作方案》 整治自建房安全隐患

近日，国务院办公厅印发《全国自建房安全专项整治工作方案》(以下简称《工作方案》)。

《工作方案》要求，各地要对本行政区域内城乡所有自建房进行排查摸底，全面摸清自建房结构安全性、经营安全性、房屋建设合法合规性等基本情况。建立整治台账，实行销号管理。对存在安全隐患的自建房实施分类整治，确保整改到位。组织开展“百日行动”，对危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改，发现存在严重安全隐患、不具备经营和使用条件的，要立即采取停止使用等管控措施，隐患彻底消除前不得恢复使用，坚决防止重特大事故发生。

《工作方案》要求，严控增量风险，3层及以上城乡新建房屋，以及经营性自建房必须依法依规经过专业设计和专业施工。房屋产权人或使用人在办理相关经营许可、开展经营活动前应依法依规取得房屋安全鉴定合格证明。加强日常检查，加快建立房屋安全隐患常态化巡查发现机制。清查整治违法行为，落实用地、规划、建设、经营等审批部门的安全监管责任。加强房屋安全管理队伍建设，充实基层监管力量。强化房屋安全鉴定机构和从业人员管理。研究建立房屋定期体检、房屋养老金和房屋质量保险等制度。加快建立健全农村房屋建设管理和城镇房屋安全管理相关法规，加强地方性法规建设，完善城乡房屋安全管理制度体系。

据新华社北京电

## 我国神舟系列飞船即将再次出征太空

“神十四”船箭组合体转运至发射区

新华社酒泉5月29日电 据中国载人航天工程办公室消息，5月29日，神舟十四号载人飞船与长征

二号F遥十四运载火箭组合体已转运至发射区。

目前，发射场设施设备状态

良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

## 北京市分区分级动态 实施社会面防控措施

5月29日，市民走进北京经济开发区一家影院。自5月29日起，分区分级动态实施北京全市社会面防控措施，包括“除生活或居住在封(管)控区的人员外，连续7日及以上无新增社会面病例的8个区保持正常生产生活秩序”等多项内容，同时保持“暂缓恢复餐饮机构堂食”“暂缓中小幼儿园返校”等从严从紧措施。新华社发



## 上海市发布重振经济50条措施

6月1日起取消复工复产审批制度

新华社上海5月29日电 为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展，上海市政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》，包括8个方面、50条政策措施。根据行动方案，上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度，同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

在29日举行的新闻发布会上，上海市常务副市长吴清介绍，针对

复工复产卡点堵点，上海将动态修订复工复产市疫情防控指引，取消企业复工复产复市不合理限制(6月1日起取消企业复工复产审批制度)。同时，出台扩大企业防疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制、畅通国内国际物流运输通道等政策措施，支持各行业领域复工复产复市，稳步提高企业达产率。

市场主体是经济发展的基础。给市场主体减负，除减免房租外，上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税，对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴，免收3个月单位生活垃圾处理费等。

促消费方面，上海将以大宗消费为抓手，年内新增非营业性客车牌照额度4万个，按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税，对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性10000元补贴，支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券，支持文创、旅游、体育产业发展，大力促进消费加快恢复。

## 新版《红领巾》 国家标准发布

市场监管总局(标准委)近日批准发布了新版《红领巾》国家标准，标准由共青团中央、全国少工委会同相关单位编制。

该标准在红领巾的规格、要求、试验方法、检验规则、包装、储运和标志等方面提出了具体细化指标，较2012年版国标在安全、色牢度、色差、实用性等方面进行了全面加强，明确提出基本安全类项目要符合GB 31701的B类(直接接触皮肤类的儿童纺织产品)标准，加严了产品缝制和外观疵点要求，提高了整体质量标准。

新版《红领巾》国家标准将于2022年11月1日正式实施。

据央视新闻客户端